

NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár: Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Helyes számla ára: 15 krajczár. Előfizetni csupán a kiadóhivatalban lehet B-Gyarmaton.	Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére a s. Nyúl-térre vonatkozó minden kös- lemények a szerkesztőhöz küldendők.	Hirdetések Árszabály szerint számítanak. — Nagyobb és többszöri hirdetések jutányosan eszközöltenek. Bélyeg minden egyes beiktatásnál 30 kr. Nyitlár peití sorá: 20 kr.
---	---	--

B-Gyarmat, szept. 28

Megtörtént! A Nagy Lajos királyunk korában hazánkból kitiltott zsidóságra a hó 17-én az érszázadok óta várva várt nap elérkezett: hogy mint a hazának szabad polgárai itt Balassa-Gyarmaton a többi hitfelekezetekkel együtt tisztelegthettek a legalkalmosabb király előtt.

A haza a maga polgárait nem vallás szerint osztályozza. Bár mely vallásfelekezethez tartozzék valaki, az a haza ottánál egyenlően áldozhatik, sőt kötelei is áldozni.

A zsidóság mindenben osztályosunk volt, de be kell vallanunk, hogy nem mindig és kellő arányban. Ha a szabadságért fegtünk kardot, nem tagadható, ott voltak ők is, de milyen arányban?

Ha a rabbinusokat verték rézok, a reakció is várta, de egy részük hamar kibékült helyzetével, s ha kellett, az ellenségétől sem idegenkedett. Soknak az mindig volt, honfi-e vagy ellenség, csak jólétét feltejtje.

Való, hogy a viselkedésüket több körülmény menti. De hát jogosiolt-e bármely vallású honpolgár arra, ha sorsa törvénssé ágyat vetett, hogy a kezéért a földnek, melyen hűcséje ringott és mely egykor porait fedni fogja ő is csak olyan zsarolója legyen?

A helyzet változott, ma van zsidó-vallású polgár, de zsidó-nemzetiségű honpolgár nincs. Felra tehát a rég lomfárba való tradíciókkal, legyenek első sorban magyarok.

Hagyjanak fel a germanizmusait; mely utóvégre is a haza polgáraitban csak rossz zért szől.

S első sorban is tanulják meg a haza nyelvét, s tanulják meg, hogy a nagy szlár áramlat elleni őrszerek vagyunk s mi volnánk ők is.

A történelem feljegyezte, hogy Buda bevételénél a zsidó a törökökkel harcolt ellenünk.

Erre a válasz: kényszerítve volt.

Ugyan ma ki kényszeríti a zsidót arra, hogy lelkesüljön ne legyen magyar? Neki csak akarnia kell.

Nem beszélünk mi itt egyes személyekről, hisz tudjuk, hogy a zsidó-vallású polgártársak között sok jó hazafi van.

Ép azért, kérdjük, miért nem dobják félre idegen hangzású nevüket, mit a kényszerparancsolt reakció?

Miért nem vezetik azelei könyveiket, levelezéseiket a haza nyelvén, ha hazafiságuk iránt kérelmet támasztani nem akarnak?

Miért nem istápolják nemzeti intézményeinket oly arányban, mint ezt anyagi helyzetük megengedi?

Nem a nyelvek tudásának fiktatása teszi az embert naggyá, de a szellemi műveltség, melynek bemutatására ezer és ezer alkalom kínálkozik.

Ott az egyház, ott a család, az iskola és a nyilvános hely, mulassák meg, tehát ott is, hogy szívvel és lélekkel magyar honpolgárok.

Vigyék oda be azt a nyelvet, melyet első sorban is minden igazlelkű magyar honpolgárnak egyik legszentebb kincsé gyanánt tisztelnia, művelnie kell.

Az első lépés megtörtént, ott voltak zsidó-vallású polgártársaink a keresztény felekezetekkel egygyorban a magyar király előtt, várjuk tehát, pedig lázasan várjuk a második lépést, hogy valjon mikor leszik ők meg a magyar nemzetiségbe való teljes beolvadás iránt. Várjuk, erősen várjuk, mikor lépnek végképpre is a haladás terébe.

Itt ismét nem az a kívánságunk, hogy vallásuk tanai szerint ne eszekeledjenek, hanem *hagyják el azt, mit szüzek azint a keresztényektől való megkülönböztetésért vetek fel.*

Ne tekintsenek minden zsidó szempontból, ha tnyéek hátsorsosok egydt, ha mindjárt igaza sinca az egész zsidóság casus helyijébe. Ha hibás, legyen az bármily vallású, értem szerint inkolyon.

Nem kívánunk mi lehetőtlen, csak azt kívánjuk, hogy a magyar nembe olvassék, magyar szellem legyen át őket, hogy teljesen ellenessé tegyék magukat arra, amire őket Magyarország és annak alkotmányos királyja értenessítette.

Királyi kéziratok.

Emlékezet okáért lapunkban is közöljük ama királyi kéziratoskat, melyek B-Gyarmaton állították ki Ő Felsőége által az itt lefolyt óri nagy hadgyakorlatok alkalmával. Az Albrecht főherczeghez szövs kézirata a következő:

Kedves rokon, táborvezénygy Albrecht főherczeg úr!

A folyó évi hadgyakorlatok befejezése után, a melyek ismét kiránt alkalmat nyújtottak arra, hogy több hadtestet lássak a gyakorlatokon, indítatva éretem magamat, hogy megjelölésednek ma hadi parancsban kifejezést adjak, a melyt kedveségednek ezanevel átdok, a melyet egyelőjleg közös hadügyminiszteremmel s mindkét honvédelmi miniszteremmel közlök.

A csapatképzésnek az erben is nyilvánvalóvá lett eredményeiben, mint nemkülönben a gyakorlatok kiválóan tanulmányos tervezésében és végrehajtásában gyümölcsöt látom kedveséged fatadhatlan és erőtudatos befolyásának.

Ujlag azon helyzetbe jutok tehát, hogy kedveségednek kiváló kösönömetet nyilvánítanom és most még inkább mint valaha, éresem szökőjét kifejezést adni azon óhajtatásomnak, hogy kedveséged hátseregemet egészenegének teljes élvételében, tapasztalatainak fardag kísérésével mint eddig is, még hosszú évekre át támogatassék.

Balassa-Gyarmat, 1894. szeptember 21-én.

Ferencz József s. k.

A másik kézirat báró Beck táborvezénygyhoz van intézve és így hangzik:

Kedves táborvezénygy, báró Beck!

Éschorváziában és Magyarországon most hofejezett gyakorlatok, melyeknek lefolyása engem nagy mértékben kielégített; a vezérkar tevékenységét kiválóan kösöz világtatásban tünteték fel.

Megelégedéssel tapasztaltam, hogy az, sokoldalú tevékenységében a követelményeknek teljesen megfelel és nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a gyakorlatok tanulmányos és kedves lefolyása biztosították.

Midőn en Őnök vezérkari főnöki minőségében teljesített fáradsatlan tevékenységé eme kiválóan szép eredményéhez szorosított kiránt, elismerésem fejeztem ki egytzerem mind a vezérkar mindazon tisztjeinek, kik a gyakorlatokon résztvették a feladatukat szokott buzgósággal oldották meg.

B-Gyarmat, 1894. évi szeptember hó 21-én.

Ferencz József s. k.

A király hadi parancsa ez volt:

Midőn az 1. és 0., valamint a 4. és a 0. hadtest gyakorlatain jelen voltam és a 11. hadtest egyrészt is megismerőttem, alkalom volt egy közös hátseregem, mint mindkét honvédségem minden legyvernembeni csapatainak képességéről meggyőződést szerezni.

Kösönösen ki akarom azonban említeni, hogy a csapatok ósatos harczserei iskolázása engem valóban kielégített, mindan ez oly nagyobb gyakorlatokban nyert fejletést, melyeknek jól átgondolt tervezete és alapos végrehittele olyan magas követelményeket igényel, mint amilyen kedves őredintől száit.

Szorgalom és odaadás, kitartás és helyes felismerése annak, ami az egyes ember az alosztály, a csapat és sereglést hatásos működésének és teljesítő képességének emelésére szolgál; mindezek jogos öntudatban leik jutalmukat, hogy az ósatos véderő fatadhatlanul és eredményesen előre törekssék.

Körsönömet mondok ezért közös hátseregem és mindkét honvédségem ósatos parancsainak, tisztjeinek és legényeiségének.

Kelt B-Gyarmaton, 1894. évi szeptember 21.

Ferencz József s. k.

Vármegyének főispánjának leirata.

Tekintetes alispán úr!

Nem csupán a legközelgetereheli elismerés szava, melyeket hallani a lefolyt emlékezetes önépítők alkalmával Őnök is, kedves alispán úr bőven alkalma nyit, de nemcsak a helygyelmelet ur Ő nagyméltósága utján hoztam a győzelemre a vármegye közönségéhez intézett legköszönőbb királyi elismerés és kösönömet indítanak arra, hogy a vármegye tisztikara irányában külön is nyilatkozzam, de saját egyéni tapasztalataim kösözhatóan szívem sugallatát követlem akkor, midőn első sorban Őnök kedves alispán úr azon bárdos és pártatlan tevékenységéről, melyet Ő országári és Apostoli királyi Felaságának legmagasabb látogatása alkalmából a Fogadás főegye

és Nógrádvármegye tradícióiból méltóvá tétele érdekében kifejezni szives volt, igaz kösönömetem tolmácsolom.

Valóban nem a rideg udvariasság formáit követtem, midőn alispán urak működését pártatlanok szeretem, de látom és tapasztalom, hogy éjjel nappal téve, ös-feláldozó buzgalommal iparkodott lehetővé tenni azt, hogy legköszönőbb urunk és Királyunk meglegedéssel szívében fagyortól körökből.

S a mag alispán úr ezen sokoldalú tevékenység által egészen igénybe volt véve, a vármegye kösözgatását biztos menetel szeretetlő főjegyzőnk Tihanyi Ferencz erénytelen szorgalma és ismétetlen behízyonított fényes tevékenysége biztosította; felkérem alispán urat, hogy neki a kösöz érdekében kifejtett ezen tevékenységéért kiváló kösönömetem tolmácsolni sziveskedjék.

Egyike azoknak, kiknek fbersége és munkássága leginkább igénybe volt véve, Baintner Arnold b-gyarmati járási főszolgabíró; ki azonosított, hogy a vármegye katonaelkészítését következében felette igénybe volt véve, mindannak dicsára árdítal, hogy Balassa-Gyarmaton a legfelsőbb állásahelyen a rendet teljesen biztosította s minden alkalomkor helyes intézkedése által magát kitüntette, magának maradvadó érdemeket szerzett. — Kösönös meglegedésem kifejezését kérem tudomására hozni.

Kiváló meglegedésért kell megemlékeznem még Baintner Ottó vármegyei pénztárosokról is, mint a rendező bizottság elnökéről, kiknek ez alkalomból kifejtett tevékenységét méltóan a vármegye részéről kösönömetem is bőven nyit alkalom.

Elismerésemet és teljes meglegedésemet vitáik ki megválnak a nógrádi járás vezetésevel megbízott Hanzly Márton, továbbá Flachy István és Hátyos István szolgabírók és Fekete Lajos tiszteletbeli szolgabíró, kik a kösöz fontartás körül kiváló érdemeket szereztek maguknak, — s kiket s téren működésükért kösönömetem illet.

De nem felekedhetem meg a vármegye többi tisztviselőiről sem, kik részben a rendezésben tevékeny részt vettek, részben az elmont munkáért következében fehhalmozott teendőknek megfelelni igyekeztek.

Megelégedéssel kell megemlékeznem a központi kezelőbizottságot működéséről is; kik mint értertelre vagyok, hivatalos teendőikön kívül a rendezés körül tevékeny részt vettek.

Végül meg kell említenem, hogy a szolgazemélyset fejelemellett nyugatartásáról is teljesen meg voltam elégedve.

Balassa-Gyarmat nagyköszög előjáróságát és képviselőtestületét is illeti azon dicséret, hogy töls telhetőség minden lehető mértégt az önépít emelésére és az ő buzgalomuknak is kösönömetel nagyrészt, hogy a lakosság oly valóban példás magaviseletet tanusított, mely elismerésre különben méltó.

Egy visszapillantást vétre tehát az elmont főegye önépítőkére, fogadju kedves alispán úr ismétetlen osztatlan kösönömetem órinta kifejezését azon kösözem kapcsán, hogy a tisztviselőkkel és Balassa-Gyarmat nagyköszög előjáróságával jelen álsíratom egyen terjedelmében körölni, a kezelt és szolgazemélyzetnek pedig elismerésemel tudomására hozni sziveskedjék.

Az önépítőköken részvettlő vármegyei közönségünkönöz intézett kösönömetem oly kérsével áramom ide, hogy annak sokszorosítását és szöküldésé iránt intézkedni sziveskedjék.

Fogadju alispán ur kiváló tiszteletem órinta kifejezését.

Kelt Szirakon, 1894. évi szeptember hó 24-én.

Gr. Degenfeld Lajos, főispán.

Az udvari ebeked.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Kedves barátom!

Gyermekkorunkban tanultuk mint ételszabályt, hogy: „Az ember nem azért él, hogy egyék, de azért eszik, hogy éljen.”

Am ha szigorban követünk, aminthogy nem követjük, mert nem is kösözhetjük az avimót, kérdem: rajjon órességtől hogy lennének lapjaink hivatalos? Mert hiszen akkor tulajdonképen se pártalokam, se diszabnhettek, sőt meg beiktatási trakták sem volnának tartathatók; és így azokról nem is írhatnánk.

S vajjon a százasok szökös által szentesített diszabakoma hiányában a fordnyoz hol mondandó el fontos beszedjeit, kösözésége félteknek?

No, de messze térek el, holott szíval tulajdonképen a lakosokk-lakomájáról, a királyi ebekedről óhajlok rövid rajzot adni.

Mielőtt részben lett volna í: lakomában, sok mindentelbe furesztogást hallottam, sőt olvastam is azokról.

A legfőbb az az volt, hogy inni ugyan helyen bőven, vevnek horoktat, a királyi asztalánál; de enni, jóllelkisig enni nem lehet; mert — ugymond — midőn a király

Losonez mint őrmapa.

(Ej virsuhadnak felatlatu unepje.) (1901 szeptember 29.)

Losonez, ki házat épít magának. S a katonalobogó int a szülő felénk. Hogy idővelre fegyver ünnepeljen. Mit háznak úlu díszrel tartsa elénk!

S mi házat épít, mint „Múltunk” ifjú lövőt. S a katonalobogó int a szülő felénk. Hogy idővelre fegyver ünnepeljen. Mit háznak úlu díszrel tartsa elénk!

Igen, ma néz val. Hő polgárasnak Gyulászka kékül borszka ostorok. Hogy lelkes zatek ábrázattal. Hátug Kozságyuk szavattal östöl.

S e székfoglalnak való csarnokában. Faldjára el Zug, Turvay társaság. S a szülő-Musák szökőcsorogja. Övezze bájjal az „Kis Átkot.”

Önönapiak lakodalmi népe. Legyen ma a szép óráp a tünd. S ha szült a Hon, tárd ki jelüként! Hosszeretettől éau kebelét!

Pajor István.

Hírek és különfélék.

Tisztelegés a főispánát. Abból az alkalomból, hogy gr. Degefeld Lajos főispánunk a Felsőge által a lapid-terud lovagkeresztjével díszített fel, a vármegye tisztikara megtagadja az alkalmat és Scitovszky János alispán vezetésé alatt — szept. hó 23-án tisztelegést szervezett főispánjánál. Az alispán óránto szivöl erőd s az órasze tisztikar meleg értelmél és rokonstevérl tolmácsoló beszédét intézett a főispánhoz, kifejezést adván emelett a tisztikar szeretetének, hanem egyszerűségeit azok a bőségségnek is, mely a tisztikar kebelét is heriti főispánjához kitüntetésé által; mert hiszen annak a rendnek arany sugárja a tisztikarra is vissza fogunk esni. — A főispán láthatóan meg volt halva a tisztikar tisztelegés-megjelölése s az alispán bevérdé által, körömlét fejezte ki a megértetlenséget; torább megköszönte a tisztikarunk, elég pedig az alispánnak büszg faradozást, melyet szeretetl királyunk önnepélyes fogadására kifejtett.

Gr. Gyürky Ábrahám, volt főispánunk s a losonezi kerület országgyűlési képviselője, a ki lábbaja miatt nem vehetett részt ténylegesen a királyfogadási önnepélyeken, a következőképp nyilatkozott: „Az önnepélyekigpen szépek, nagyon sikerültek voltak. B. Gyarmat város — mondatom — titelt magáért, mert királyát valóban méltó módon fogadta! Degefeld Lajos gr. főispán pedig kitüntetéssel nagyra megérdemelte.” Gr. Gyürky egy napot töltött B. Gyarmaton. Ugyanis médon lábbaja miatt az udvarnál kimentette magát, a Felsőge főhatalmáig utján táviratilag tudatta vele ajszólátát. A Felsőge eme hegyes tényét jól ide megköszönni gr. Gyürky azon az egy napon.

Iskolaszéki elnökválasztás. A Kövy Tivadar halálára megválasztott B. gyarmati községi iskolaszéki elnökségi állást szept. hó 26-án töltötték be. Előzőkül egyhangulag Horváth Danó választották meg, a ki megköszönné a bizalmat és kitüntetését, hosszabb programmbeszédében adta elő a követelést, s a jörében a polgári iskola érdekében kifejtendő irányelveit. — Ugyanez alkalommal jegyzőkönyv közzétételét fejezték ki Holtovinszky Károly esperes-plebános úrnak, a ki az iskolai ügyeket Kövy Tivadar halála óta mostanáig mint másodelnök ügybuzgósón látta el.

Koztka Mihály, érdeműs kir. tanfelügyelőnk számos listatölön kiról a helybeli tanfelügyelők összenévre szép órántozóba részesítette tegnap nérdnoepe alkalomból: ugyanis d. e. 11 órákor az együttesen megjelent tanítókat élen Kemény Gábor igazgató lendítésbe beszédében üdvözölt és önnepelt: este pedig mintegy 40 teríték bankot volt tiszteletére a Barth-féle vendéglőben, hol Tomcsák Nándor igazgató méltatta a kir. tanfelügyelő érdemét.

Érdekes közgyűlés. E napokban tartották meg a gróf Eszterházy Géza-féle csejmac-gyár részvényársaság évi közgyűlése. Mikor a közgyűlés véget ért, az igazga-

lóság meghívta a részvényeseket a gyár és pinczehelyiségek megtekintésére. Kiváncsi érdeklődéssel hallgatta a csapa előkelő kereskedőkből álló vendégcsoport a veteránoktól magyarázatot: miként deszillalódkik meleg uton a jófajta bor csejmacok, mint eróslódkik iszen, arómban borotválók való pihenése alatt stb. stb. Mikor aztán meglátták a részvényesek az órási hordókókkal telt pincze-raktárakat, a hol fűtek szemel külön-külön fekszenek az egy-é többesillagok csejmacok, mikor megköszönlötték a hordók állatost, számos tartalmát, tisztellett tekinteték a drága tartalmat teljes hordókócsokon végy csomelyk 8.000 és 9.000 liter tartalmú) és mintegy vény-szóra hangzott föl az eljeb, melyet viszhangoztatott a részvényeseknek a borpincsekben kóstolagó csoportja. Késő délután volt már, mikor a részvényesek biralom teljes lelkes hangulattal a gyárból távoztak.

A közigazgatási bizottság hasi ülésél, holnap, okt. hó 1-én tartja meg.

Losonez városőháznak felavatási önnepélye tegnap ment végbe nagy fénytel és önnepeségekkel, melyekről lapunk jövő számbán részletesen írunk. Az önnepélyre B. Gyarmatról felérindultak: Scitovszky János alispán, Kray István, Pongács György, Dessewffy Elek, Horváth Danó, dr. Hermann Károly és Reményi Károly urak.

A bányai ág. hitv. ev. egyházkerület közgyűlést Budapest fő. és székfővárosába selyő évi október hó 10-ik és követhető napjaira tűrte ki. Megjelenési nap október hó 10-ik, mely napon délutáni 5 órákor a szokott helyen előleges tanácskozást tartatik.

A Felsőge és a Landgy. Felsőge a vármegyei küldöttségek tanácsában alkalmatul Koztka Mihály érdemes kir. tanfelügyelőtől a többi között arról is kérdezősködött, hogy a vármegye területén a tankötelesek szorgalmasan látogatók-e az iskolák? A kir. tanfelügyelő azon válaszolt, — hogy a tankötelesek szorgos iskolákba járási tekintetében Négrádtármegye, a baba többi vármegyéi között az első helyen áll, — a Felsőge örvendesev vette tudomásul.

A Felsőge a királyi beronulása alkalmával, bájon ifjú hőlgyek sórtak utjára virágokat. A virágzóró hál-gyék nérszöröl, melyet lapunk mult számbán közöltünk, vajnéltokozásunk Krassay Cornelia k. a., Hametmayer Ágoston pénzügyigazgató-helyettes ur leányának oere kimaradt. A hibát ezáltal hoztuk helyre, constálván, hogy épen a nagysájd volt egyike a legkedvesebbeknek, kik a szép tisztelet vállaltokztak.

A királyfogadási alkalommal nem csekély munka hármlott a többi között Fábry János b. bírnak, Opitz Károly rendőrtanácsos és Stütz Antal h. rendőrtanácsos vállára is, a rendeltartást illetőleg, mit ör, mint hivataluk tudatáról áthátolt férfiak, közmegelegedésre oldottak meg.

Ellenőrzési szemle. Balassagyarmaton az ellenőrzési szemle a honvédség részéről október 6-án vagyis mult szombaton reggeli 8 órákor veszi kezdetét, felhíválnak emelől fogva a honvéd-állományba tartozó tartalékosok és póttartalékosok, kik a selyő érvben sem fegyvergyakorlaton, sem tényleges szolgálaton nem voltak, hogy a mondott időben katonai igazolmányukkal a városban pontosan megjelenjenek.

Robélyi Aladár, városnok egyik törekvő sa, abban a megítélésében részesül, hogy Szegeden a Proféla című régi bíras nagy vendégfogók rekonstrukcióját reája bírnak. Robélyi ezt a munkát közmegelegedésre már teljesítette is.

A helybeli posta- és távirtdahivatal, Feresék Gyula főnök ségége alatt, a királynapok alatt is a legnagyobb előtekénységgel és példás pontosággal tett elég a község igényeinek. A rendes viszonyok között az öt nap alatt, melyen a Felsőge beronulása s a hadgyakorlatok tartottak, mintegy 3000 szót lett volna a távirtdahív-és levélv. most azonban 62000 szót továbbítottak, miből magára a városra 30000 szót esett. Ha összehasonlítjuk, hogy a rendes körülmények között 1 fő, 1 tiszt, 4 segédhísz, 3 állatt és 4 szőga körvettit a forgalmat, a királynapok alatt a létszám csak 4 fő, 5 tiszt, 4 segédhísz, 3 állatt és 4 szőgalal eszorodva, a posta- és távirtdahívmezlet emberfeletti munkát fejtelt ki.

A kolera elleni védekezés ügyében a bológymintábir körrendeletet intézett a törvényhatósághoz. Ezt a 7871. sz. körrendeletet az alispán a központi jegyző

kar Lagának, Usztó fő. járási-, községi- és környosok-nak, ugy a községi és környosokké 1—1 példányban, Losonez r. tan. városnak 3 példányban s végül a környosbírékhezbeli és nagyhatalmúaknak kiadta. felelősség terhe alatt elvártotta az előjártóságokat, hogy minden choleragyapot megtegedést hozzá táviratilag azonnal jelenték be. Elrendelte továbbá, hogy a Máramaros-vármegyéből érkező utasok szoros figyelem alatt tartandók s 6 napon át legalább naponként egyszer orrosilag megvizsgálandók.

A póstényi híd. Messze földön nincs járja a vármegyeben területén Póstényinél épült nagy és remek kivitelű vashidnak. A gyönyörű 75 m. hosszú és 6 méter széles, a gyalog járók részére is átjáróval ellátott híd Csellagh Gyula kir. jelsz. tiszornóknak terrel és felügyelése alatt 6 fő fel hó alatt épült fel. Gláner József és Schlick vállalkozók építéssel 80000 forint. A nagy hadgyakorlatoknál való igénybe tevétség végett megemléttével érvel dolgoztak a hidon s hogy időre felépült, Gláner vállalkozó 1000 forint jutalomban részesült. A híd erősségéről tanúskodik a próba, melyet kiállott, ugyanis a forgalom számára való megnyitása előtt negyvenháromezerenként 400 kilogramnyi súlyjal terheltek meg, mízes az egész hidat véve 106 köbméternyi kavics szükségesletett.

Királyfogadási alkalmi emlékképek, melyek egyenként ábrázolják B. Gyarmatot északi és déli oldalról, továbbá a fő-utczát, a megyeházát két oldalról, a város házát, a boverálványt, a díszkaput és a fogházat, külön-külön felvételekben Szkladányi Károly úrnál helyben megvásárolhatók.

Lapunk mult számbához a „Pesti Hírlap” előfizetési felhívása, valamint a Légrádi testvérek kiadásában megjelent regények, irodalmi becsesl bíró könyvek és az 1895. évre szóló naptárak árjegyzéke van csatolva.

Káhnó Ede, Magyarország legrégibb gazdasági gépgyártólajdonosa Mosonban, kinek budapesti fiórákára eddig Vacsi-körút 21. sz. alatt állott fene, új rakattár, mely a főváros látványosságai közé sorolhatók, királyán irlelésen épült saját házban Vacsi-körút 57/a sz. alatt a nyugati pályaudvar közelében nyitotta meg. Egy a legjobb irlelés berendezett nagy, impozáns csarnokban mindenemű saját gyártmányú gazdasági gépek és eszközök gyűjteménye van kiállítva, mely minden szakértő bízonyára érdekelni fog.

Művelti embernek a mai korban erkölcsi kötelessége, hogy ne csak lesit, de szellemi ápolásáról gondoskodik. A virágot hervasztó és lombot hullató fés bekorcsosított és ilyenkor áldás kímény és agynak, ifjúnak és öregnek, ha valami szórakoztató és kedvelő olvasmányt rendelkezik. A „Képes Csakádi Lapok” ismeretterjesztő és szűpírodalmi hetilap, szintén mondhatjuk, kitűnő médium s szellem ébrortartására. Mindezek talál s lapban korább és nemehérl Hűb olvasni valót. A jelen szám tartalma élők bizonyítéka a fent mondatoknak. E számba írlek: Tolnai Lajos, Dura Máté, Rudnyánszky Gyula, Kutby Zoltán, Mártonffy Imre, Écsa Ede, Herczeg Ferencz, Lapanek István, Monostori Károly és Miskolczi Henrik. A képek csinosak és aktualitások. A lap előfizetési ára egész évre 3 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal Budapest, V. Vadas-utca 14. szám alatt.

Porbóli lettünk, cím alatt Földes Géza a „Nemzeti iskola” jeles segédtervezője egy költemény képekkel ellátott két gyönyörű albummal bocsátotta közre. Az első albummal tárgya: Az órdó paranzsok, vagy is a segélyes szellemi géből szorgalmat mint lett lelkész a nagylelkűség alapján mint nyerte meg egykor földes ura leányának kezét. A második: „A koldus árvány” című, vagyis a honvéd árvány mint képeste ki magát derék iparossok. A tan- és nevelésügy terén is igaz elismerést író, szépen és magyar szellemben megírt a méltó előnyösen gyarapította ifjúsági irodalmunkat, miérl is a csinosnak is állított művecske jutalomkönyvről való megvételre mindenkinék bátran ajánlhat. Megrendelhető minden könyvtárbanál és szerzőnél Budapest, Rottenbiller-utca 5/a szám alatt.

Felelős szerkesztő: Horváth Danó. Főmunkatárs: Reményi Károly.

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár részv.-társaság BUDAPESTEN. Gyár és irodák: Városi Irodák és raktár: Fiók-raktár: VI. kor., külső váczl-út 29—35. Podmaniczky-utca 14. Kerepesi-út 77. szám. GŐZ- ÉS JÁRGÁNY-CSEPLŐKÉSZÜLETEK. számos I. díjjal kitüntetett Schlick-féle szab. 2 és 3 vasú ekék, mélyítő és egytetemes aczél-ekék, eredeti SCHLICK- és VIDATS-féle egyvasú ekék, talajmívelő eszközök, valamint Schlick-féle szab. „HALADÁS” sorbavető gépek. Takarmánykészítő gépek, daráló, őrlőmalmok és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kővekdítő és marokrakó aratógépek és fűkaszó gépek, szállható mozel vasutak stb. Különösen fűvelő feltételek. Legjártányosabb úrnak.



HIRDETMEYI! 1000 részvételből egyenként 100 forint behatározó ásszaggal közös tőzsdéi spekulációt keresztárvitelére egy társaság állítatik össze. Hly módon egy 100.000 frtnyi tőke hozaték össze, melyre a jelenlegi kedves tőzsdéi helyzetnél nagy eredményeket lehet elérni a nélkül, hogy mint a kis tőkénél, a tőzsdéi áramlatok veszélyének ki lenne téve. A betét jótállások körül még 5% -tí kamatozik. Alulírott bankház által keresztárvitel operációról a résztvevők, kövvelendő a hívtel után egyjétdőleg fogynak értesítéssel, az elért nyereség pedig havonta átszámoltatik és kifizetetik. Helyései nyilatkozatok. Kanitz M. E. bankházához Budapestben. Kis híd utca 8 (Alapítástól 1863-ban.) int-ésnök, melyhez 10 frt melléklendő, mely után az eredeti önkény 100 frt utánóttal küldetik el. Kik jelen csoportomba, a részvételre kénybeli volta miatt, nem akarnak helyései, saját nagyobb spekulációjánál keresztárvitelre betervezett bankháznál, külön szemléi nyilatkozatnak nyújtandók és azon előnyben részesítendők, hogy a csoportban részvételben keresztárvitel operációjánál, saját jarkára fordítható tőkésedat merítethetnek.

SCHÖNFELD MIKSA,

kárp. és aszt. bútorraklára B.-Gyarmat.

— a KOSSUTH-utczában. —

Ajánlja dívan Gőzvezért, jutányos árú raklárát szilárd anyagból készített, modern jelű, különf. fa-, vas- és kárpitosbútorokban egy egyenként, mint szalónok, szobák, vendéglők és egy-letű helyiségek teljes berendezésére nézve. Dús választék olajnyomatú és üvegre festett, kitűnő kivitelű, teliszettős fali táj- és egyéb ábrázoló képekben, fa- és aranyozott keretű tükörökben.

Különösen ajánlom a királyi látogatás alkalmából ablakok-, bolti kirakatoknak a legimpozánsabb díszítéssel!

Ő Felsége a Király

élelő, különböző nagyságú, aranyos keretű arcképeit.

Gyermekkosci, nemkülönbön mindenmü és méretű koporsók nagyrésztékü raktára.

Vidéki magrasztások pontos és lehetőleg gyors teljesítésnek.

Egy jó házban való és szelvénye iszonyat azonnal feleltetik.

BIZTOSÍTÁS.

Egy elsőrangú életbiztosító intézet.

TEVÉKENY KÉPVISELŐKET

keres, kiknek jelentékeny és tartós kereset biztosítása volna. Állandó ügyelőknek átvételére hajlandó cégek kérelmek ajánlataikat a kelte referenciákkal ellátva „Biztosítás” jellege alatt beküldeni.

ECKSTEIN BERNÁT hirdetési irodájába Budapestben.

Hirdetmény.

A b-gyarmati „Népbank” igazgatósága közhírré teszi, hogy a b-gyarmati Népbanknál elzáróztatott a 1894 évi július hó 1-je által lejárt, a ez időn túl sem meg nem hosszabbított, sem ki nem váltott értékpapírok, arany, ezüst és egyéb értéktárgyak, részint folyó 1894 évi október hó 25-én délután 2 órakor az intézet hivatalos helyiségében tartandó nyilvános árverésen fognak eladástul, részint ez időn túl törvésszerűleg bevaltatnak.

Az árverés alatt levő tárgyak meghosszabbított, vagy kiváltandó 1894 évi október hó 10-ig árverési kötelező szedése nélkül csak eladhatók: ezennel azonban az árverés napjáig a kölcsönösszeg 2% a fog árverési költőség ezimben felzárkóztatul.

Az eladandó tárgyak könyv- a lapszáma:

I. könyv: 28, 34, 58, 88, 171, 234, 263, 270, 289, lap.

II. könyv: 38, 72, 106, 100, 111, 136, 137, 165, 176, 182, 184, 191, 223, 234, 259, 255, 265, 267, 271, 276, 278, 281, 286, 293, lap.

III. könyv: 1, 7, 9, 11, 22, 37, 43, 44, 47, 50, 52, 58, 66, 64, 77, 83, 84, 85, 87, 90, 95, 98, 97, 99, 103, 103, 107, 110, 115, 117, 118, 119, 121, 122, 124, 126, 136, 138, 139, 140, 142, 144, 145, 147, 163, 166, 172, 174, 175, 181, 184, 211, 224, 230, 233, 247, 278, 300, 319, 371, 372, 391, 400, 404, 405, 407, 408, 409, 412, 413, 414, 416, 418, 419, 424, 430, 469, lap.

B.-Gyarmat, 1894. évi szeptember hó 20-án.

A. Balassa-Gyarmati Népbank igazgatósága.

PANTLIKA GILISZTA fejtelő

6 percz alatt teljes biztonsággal a gyomorból feltétlenül kihajtja a páfrány tokocskákat által. Eredeti minőségben egyedül keltik SCHWEIDER JÓZSEF gyarmati kapható Kéz- és csizmagyártásnál. E kitűnő gyógyszer biztos hatásért jót állunk. Először megadása szükséges: utána azonnal törvényesen véde van. Egy eredeti doboz ára: **3 fnt 50 kr.** Postautóvét mellett az egész világon szétküldetik.

Legbiztosabb véreter a kolera, bagymáz és egyéb fertőző betegségek ellen!

Tökéletes fertőtlenítés! Teljesen szagtalan

Önműködő tözogszóró-csövekkel.

Ne felejtse el az egészségünk! Széles körű ártalmat okozhat a fertőző betegségek elterjedése. Az egészségünk megőrzésére, károsnak, taxikáknak, labellák, porváltóknak, szélvédők, stb. részére.

Magyar tözeg- és mátrágya-ipar részv. társaság

Igazgatóság: Budapest, IV. Városház-tér 9. (Hármasbástya)

Fertőtlenítő és szagtalanító tözogszóró: Tözogszóró Működő csövek: gyártmány vagy raklára.

Különlegesség: amint az vértel hűtővel kapcsolatos munkákban. Városi tisztviselő és önkormányzatok vagy lakosok részére. Mátrágyák, stb. Előzetes tervvel. Kéjgyártás. Művelkedő és eredeti beszerzési árakkal azonnal szolgát az IGAZGATÁS.

— Az ország közegészségügyi tanács által többszörösen ajánlva. —

Az őszi és téli idényre

női a gyermek felsőruhák, kabátok a kúpenyek a legnagyobb választékban a csodálatos olcsó árakon vásárolhatók:

GANSEL SÁNDOR

női a gyermek-konfekció- a kézimunka-áruházaiban B.-Gyarmat, fő-utca.

Gyakornok

kerestetik egy elsőrangú biztosító intézet helybeli főügyénkségéhez.

Különbejárati

butorozatlan utczeni szoba, esetleg butorral azonnal kiadó. — Czim a kiadó hivatalban.

Árverési hirdetményi kivonat.

2294—894. thr. szám.

A városi kir. járásbíró, mint teleknyomlati hatóság közhírré teszi, hogy a királyi kincstár végrehajtásának Jánosik István végrehajtást szavazó-elleni 36 fnt 96 kr tökéletesség- és járuléki iránti végrehajtási ügyében a b-gyarmati kir. törvényszék, a városi kir. járásbíróval területek lerő Dolány község határában fekvő, a helyi 14. sz. újtűzen A. I. 1—3. sor. alatti ingatlanokra 182 fntban, ugyanezen ex. újtűzen 1. sor 160. hrsz. alatti ingatlanra 74 fnt, 1. sor 178. hrsz. alatti ingatlanra 98 fnt, 1. sor 184. hrsz. alatti ingatlanra 36 fnt és az ugyanezen ex. újtűzen 1. sor 204. hrsz. alatti ingatlanra 98 fntban ezenal megállapított kikiáltási árakat az árverést elrendelte és hogy a fennelb megjelölt ingatlanok az 1894. évi október hó 8-ik napján délelőtti 10 órakor Dolány község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladástul fognak.

Árverési mándatózókat tartoznak az ingatlanok becsárának 5%-át késszámában, vagy az 1891. LX. t-cz. 42. §-ában jelölt árfolyammal számított és az 1891. évi november hó 1-én 3893. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadéktűp értékpapírban a kiküldött keretben letenni, arany az 1891. LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánáspénzeket a bíróságnál előlétes elhelyezésszerű kiállított szabályterűk ell. mervényét átzoigéltatni.

Szécsényben, a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságánál 1894. évi július hó 16-án.

Hirdetmény.

A b-gyarmati takarékpénztár igazgatósága ezennel közhírré teszi, miszerint a b-gyarmati takarékpénztárnál elzáróztatott a 1894 évi szeptember hó 1-je lejárt, a ez időn túl sem meg nem hosszabbított, sem ki nem váltott értékpapírok, arany, ezüst és egyéb értéktárgyak részint a folyó 1894. évi november hó 12-én délután 2 órakor az intézet hivatalos helyiségében tartandó nyilvános árverésen fognak eladástul, részint ez időn túl törvésszerűleg bevaltatnak.

Megjegyzetük, hogy a folyó 1894. évi november hó 1-ig a meghosszabbított árverési kötelező szedése nélkül csak eladhatók: ezennel azonban az árverés napjáig a kölcsönösszeg 2% a fog árverési költőség ezimben felzárkóztatul.

Az eladandó tárgyak könyv- a lapszáma:

IV. 167, 301, 338, 335, 359, 398.

V. 18, 20, 21, 41, 134, 178, 181, 200, 249, 262, 270, 298, 311, 348, 352, 403, 425, 426, 453.

VI. 1, 3, 8, 14, 17, 18, 30, 22, 23, 30, 32, 38, 39, 41, 45, 52, 55, 56, 58, 60, 63, 67, 69, 70, 71, 76, 82, 86, 89, 94, 95, 99, 111, 115, 116, 120, 123, 129, 154, 156, 172, 174, 175, 179, 183, 190, 191, 192, 194, 205, 211, 215, 217, 219, 227, 230, 237, 238, 240, 242, 251, 252, 258, 260, 272, 274, 276, 280, 282, 285, 286, 287, 292, 301, 312, 315, 316, 322, 324, 327, 329, 333, 335, 338, 344, 346, 348, 349, 352, 307, 368, 369, 380, 392, 396, 397, 399.

VII. 4, 6, 12, 26, 29, 37, 39.

III. 58, 63, 65, 80, 87, 142, 161, 165, 168, 175, 190, 193, 194, 199, 201, 212, 214, 216, 219, 220, 235, 242, 244, 247, 250, 254, 260, 262, 271, 286, 287, 290, 291, 295, 298, 300, 301, 302, 307, 309, 311, 315, 320, 322, 327, 332, 339, 353, 356, 368, 369, 384, 372, 378.

Főraktár: Budapest, 1894. augusztus 1-től saját házában VI., Váci-körút 57^a sz.

KÜHNE EDE

gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)

Ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmúlhatlan a több mint 14.000 példányban elterjedt

HUNGARIA DRILL és JUBILEUM DRILL

szervetűgépelt lenzállított árakon.

Hegyes, hullámos lenzállított „HUNGARIA DRILL” legújabb, legegyszerűbb szervetű. Szack-főle ekék, két és többvonalú ekék. Laack-főle szántófűlőhoronok 12-főle nagyságban. Laack-főle kedvelt rébzoront. Rosták. Konkolyozók. Kijelző szelelt magtár-rosta (33 fnt), maglöpő munkaképesség.

VENTZKY-főle FÜLLESZTŐK. Szecska- és répvágók stb. Árjegyzékek bérmentve.

Főraktár: BUDAPEST, 1894. augusztus 1-től saját házában VI., Váci-körút 57^a.




Valódi

ORVOSI MALAGA

vegyi elemzés által

Kitűnő, erősítő szer

gyengélkedők, vöröszegények, lábhadozók, gyermekek és gyomorbetegségek részére kitűnő hatású, továbbá:

Sherry, Madeira, Port, csemegeborok stb.

és 1/2 eredeti töltéssel, törvényességekkel bejegyzett védjeggyel ellátottan

DUDIC OSZKÁR és TÁRSA

külföldi bormegkezeskedők raktárából

Kaplató:

B.-Gyarmatban: Hummer Mihály, fűszer-, csemege- és barmkereskedésben poharadent és, és csakis poharadent Bärth I. és fia szallóhujában és hirdetményében.

ÁR JEGYZÉK:

Malaga Noci	15 kr	1/2	1/2	1/2
Med. Malaga	25 kr	1/2	1/2	1/2
Madiera, Itom	20 kr	1/2	1/2	1/2
Sherry, Itom	20 kr	1/2	1/2	1/2
Muscad Lunel	25 kr	1/2	1/2	1/2